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Aufgabe 14.1: (4 Punkte)

Beweisen Sie, dass jede abgeschlossene Menge im (X%, p) eine Gs—Menge ist.

Aufgabe 14.2: (4 Punkte)
Es sei € € XY ein zufilliges w-Wort und & = £1£€3&, . . .. Zeigen Sie:

(a) Fir jedes n € Nist ¢ = £,8n118n128n+3 - - - ebenfalls zufillig.

(b) Fiir jedes w € X* ist auch ¢ = w - £ zufillig.

Aufgabe 14.3: (4 Punkte)

Es sei £ € X%, Zeigen Sie: Wenn eine Konstante ¢ existiert, so dass K(£[0..n]) >, n — ¢
gilt, so existiert eine Konstante ¢/, so dass K(£[0..n]/n) >, n — ¢ ist.

Hinweis: Benutzen Sie die Abschitzung K(£[0..n]) < K(£[0..n]/n)+2-|n—K(£[0..n]/n)|+
¢’. Warum ist diese Ungleichung korrekt?

Aufgabe 14.4: (4 Punkte)

Es sei X = {0,1}. Wir nennen ein £ € X* rekursiv aufzéhlbar, falls die Menge M, :=
{n | &(n) = 1} rekursiv aufzdhlbar ist. Zeigen Sie:

K(£[0..n]) < logyn + ¢



